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Bike Night, da Bolzano al Lago di Resia
torna la magia della notte in bici
Dopo la prima tappa a Ferrara, con quasi 1500 persone a illuminare la notte in bici, il tour 2017 delle Bike Night arriva a Bolzano. Le pedalate notturne di 100km sulle più belle piste ciclabili d’Italia ritornano in Alto Adige con la terza edizione della Bike Night Bolzano – Resia, 110km da piazza Walther fino al campanile di Curon. Un evento unico nel suo genere in Italia, che sa unire ciclisti diversi, dai più allenati alle famiglie, e che anche quest’anno farà scoprire le Alpi in bici di notte: iscrizioni online sul sito ufficiale, oppure nei negozi Sportler di Bolzano e Merano.
Bike Night è l’evento per chi vuole andare in bici quando e come vuole, anche se è buio o l’arrivo è lontano. Per vivere la bici in modo nuovo, unico e autentico. Dopo le oltre 2500 presenze nel 2016, la quarta edizione delle Bike Night è pronta ad illuminare le notti d’estate in bici. Dopo l’esordio a Ferrara, il tour prosegue con la tappa più impegnativa a Bolzano: nel 2015 prima edizione con 130 iscritti, saliti a 168 lo scorso anno. Quest’anno la quota massima di iscritti è fissata a 250 persone, c’è tempo fino a domenica 9 luglio per iscriversi al prezzo speciale di 25 euro. Il tour proseguirà poi a Udine, Verona e Milano. Sempre 100km, sempre sulle più belle piste ciclabili d’Italia.
Il progetto Bike Night, ideato e curato da Simone Dovigo, con il suo marchio Witoor, è iniziato nel 2014 a Ferrara. Nel 2015 la trasformazione in un vero e proprio tour, con un successo crescente che ha portato 2690 ciclisti di notte sulle piste ciclabili da Ferrara a Bolzano, da Udine a Verona, fino a Milano. 

Dal 2016 infatti Bike Night è co-organizzato e prodotto dalla cooperativa culturale ferrarese Città della Cultura / Cultura della Città  (CC/CC). Grazie a questa sinergia è stato possibile sviluppare un vero e proprio "Villaggio Partenza" pensato come una area ricreativa accogliente e sicura sia per le migliaia di iscritti in arrivo sia per le loro biciclette. Il format delle Bike Night prevede assistenza medica e tecnica lungo l’intero percorso, e ai partecipanti sono offerti tre ristori ogni 25km circa più la colazione all’arrivo. Sono inoltre garantiti servizi di noleggio bici e casco, rientri in pullman o treno. 

Il tour delle Bike Night entra nel vivo con la tappa più affascinante e impegnativa, la Bolzano-Resia: per la terza edizione le pedalate notturne arrivano in Alto Adige con uno degli eventi ciclistici più innovativi e genuini in regione e non solo, in grado di radunare appassionati da tutta Italia. La Bike Night Bolzano-Resia è l’unico modo per vivere le Alpi di notte in bici: da mezzanotte all’alba 100km su un percorso interamente ciclabile, la via Claudia Augusta, che attraversa frutteti, scorre accanto all’Adige, passa per borghi e castelli, fino a ritrovarsi ai piedi di ghiacciai e del lago di Curon. Le iscrizioni saranno aperte fino alla quota di 250 iscritti. Ci si può registrare online sul sito ufficiale www.bikenight.it e presso i negozi Sportler di Bolzano e Merano, partner ufficiale Bike Night, al prezzo di 25 euro, fino alla mezzanotte di domenica 9 luglio. Qualora il giorno dell’evento fossero ancora disponibili posti, sarà possibile iscriversi al villaggio Partenza al prezzo di 35 euro, dalle ore 18.00 alle 23.30 in piazza Walther a Bolzano.
La tappa di Bolzano avrà inizio alle ore 18.00 in piazza Walther, dove sarà allestito il villaggio partenza e inizierà l’attesa dei partecipanti per la mezzanotte. Ospiterà l’info point di Witoor per le nuove registrazioni e la consegna dei pacchi iscrizione, un’area dove depositare i bagagli che verranno poi trasportati all’arrivo, un’area tecnica con un meccanico per eventuali messe a punto dell’ultimo minuto alla propria bici, lo spazio dove ritirare la bici o il casco a noleggio per coloro che hanno prenotato il servizio, lo shop di Witoor con i prodotti ufficiali della Bike Night (maglia, calza tecnica, cappellino).
Il villaggio partenza offrirà anche la presenza di stand espositivi in cui i nostri partner tecnici mostreranno i loro prodotti. Saranno incentrati soprattutto sulla bici e tutti gli accessori correlati, ma non solo. Tra gli altri sarà presente Oxeego, produttore innovativo di Calze sportive e abbigliamento d'avanguardia, fornitore del Team Bahrain di Vincenzo Nibali, che ha realizzato una linea speciale dedicata proprio alla Bike Night.

La partenza avverrà poi alle ore 24 da piazza Walther, per andare poi a prendere la ciclabile verso Merano. Lungo il percorso saranno allestiti tre ristori: a Merano (km 24), a Naturno (km 48), e Prato allo Stelvio (km 83), prima del gran finale a Curon, dopo 110km. La sede dell’arrivo è il parcheggio di fronte al campanile di Curon, che dall’alba ospiterà i ciclisti per la colazione (calda e fredda), bagni e spogliatoi. Ci sarà la possibilità anche di effettuare docce. Previsto anche un servizio di navetta per riportare a Bolzano tutti coloro che hanno prenotato il pullman, fornito da Muraro Viaggi. Sarà infine fornita assistenza tecnica durante tutti i 100km del tracciato, nonché assistenza medica, per garantire sicurezza e supporto ai partecipanti.
La grande novità è la festa il giorno prima della Bike Night, venerdì 14 luglio: l’appuntamento è alle ore 19.00 al Batzenhäusl, in via Hofer a Bolzano, per la consegna dei pacchi iscrizione. Un momento per i partecipanti di ritrovarsi e iniziare a respirare l’attesa della partenza e anche ascoltare storie uniche di bici, grazie alla collaborazione con Ediciclo Editore. Saranno presenti Leonardo Corradini e Veronica Rizzoli, meglio noti come “Leo” e “Vero”, cicloviaggiatori di lunga data, con alle spalle esperienze in giro per il mondo, dalla Nuova Zelanda alla Patagonia. Dal 2007 gestiscono il sito web www.lifeintravel.it, uno tra i blog di cicloturismo più seguiti. A Bolzano racconteranno le meraviglie delle piste ciclabili dell’Alto Adige e tutti i segreti dei loro itinerari.
Bike Night innesca anche importanti collaborazioni con partner locali e non solo. La tappa altoatesina è realizzata con la preziosa collaborazione dell’Azienda di Soggiorno e Turismo di Bolzano, da sempre in supporto alla Bike Night, per sostenere la promozione turistica del territorio in modo innovativo: il 50% dei partecipanti alla Bike Night di Bolzano provengono infatti da fuori provincia. Sponsor ufficiale delle Bike Night è invece Sportler. Per chi volesse raggiungere Ferrara in modo più sostenibile, è stata attivata una collaborazione con il car sharing per eventi Happy Ways, che organizza viaggi in auto condivise. A Bolzano sarà inoltre presentata la maglia ufficiale Bike Night 2017, realizzata in esclusiva da Biciclista, innovativo marchio di abbigliamento ciclistico.
Il tour 2017 delle Bike Night, dopo essere partito sabato 17 giugno con la prima tappa Ferrara-Mare (arrivo a Lido di Volano), sale dunque sulle Alpi con la Bolzano-Resia, sabato 15 luglio. Si andrà poi in Friuli per l’Udine-Alpe Adria, con arrivo a Ugovizza, dopo aver pedalato lungo la «ciclabile dell’anno 2015», sabato 5 agosto. E ancora la Verona-Lago (arrivo a Riva del Garda) di sabato 2 settembre, fino al gran finale sabato 16 settembre con la Milano-Lago, da piazza Leonardo fino ad Arona, lungo il Naviglio Grande, con lo spettacolare passaggio di centinaia di ciclisti in piazza Duomo a mezzanotte.
«Non conta il cronometro – spiega Simone Dovigo - non c’è ordine di arrivo: è un evento che racchiude elementi quasi primordiali che portano a salire in sella alla bici». Bike Night risponde alla crescente voglia di bici, in costante aumento negli ultimi anni anche in Italia, e offre una dimensione non competitiva e coinvolgente per tutti coloro che amano la bici e sono animati da una «passione che non dorme mai». «C’è il viaggio, il movimento. C’è l’orario inconsueto, generalmente destinato ad altro: la notte, che i ciclisti illuminano con le loro luci, diventa elemento sorprendente. C’è il buio da affrontare, il sole che sorge, a regalare calore e sorrisi per avercela fatta tutti insieme». Cresciuta anno dopo anno, la Bike Night mette insieme gli appassionati autentici della bici, paralleli a qualsiasi moda del momento, tecnica o di atteggiamento. Ci sono tutti i tipi di ciclisti alla Bike Night: l’agonista, quelli su scatto fisso, le famiglie, gruppi di ragazzi, uomini donne e bambini. È una festa, dove non serve agghindarsi ma si interpreta finalmente soltanto sé stessi. 

Organizzazione, sponsor e partner del progetto

La Bike Night è organizzata da Witoor e Città della Cultura/Cultura della Città.
Il progetto Bike Night 2017 con cinque tappe in Italia è reso possibile dal prezioso contributo di Sportler, e dai partner Agenzia Muraro Viaggi, Club Village & Hotel Spiaggia Romea, Ediciclo Editore, Happy Ways, Biciclista e Oxeego. 
Contatti

Simone Dovigo 3402611527 simone@witoor.com 
Fabio Zecchi 34892115311 fabio@witoor.com
Bike Night Bolzano – Resia 2017

3a edizione

Partner locali
La tappa di Bolzano è supportata dall’Azienda di Soggiorno e Turismo di Bolzano.

Numeri

· 250 quota massima di iscritti
· 50% iscritti proveniente da fuori la provincia di Bolzano
· 25% presenza femminile

Programma

Partenza a mezzanotte, arrivo all’alba

Distanza sui 100km, percorso su piste ciclabili

Dalla città alla natura, si pedala tutti insieme senza ordine d’arrivo
Servizi offerti

Iscrizione online, Gadget, Villaggio partenza, Servizio navetta di rientro, Noleggio bici e casco, Trasporto bagagli, Ristori e colazione, Assistenza meccanica e medica
Media

foto www.witoor.com/files/bikenight-stampa-foto-bz.zip (crediti: Andrea Bighi)
video www.witoor.com/video
