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Bike Night e la festa della bici a Bolzano
con i racconti di Ediciclo alla Batzenhäusl
Le notti in bici per una passione che non dorme mai portano con sé mille storie diverse. Sabato 15 luglio torna la Bike Night in Alto Adige con la seconda tappa del tour 2017, la Bolzano-Resia, pedalata di 110km con partenza a mezzanotte, giunta alla terza edizione. Da quest’anno però ci sarà anche un appuntamento al venerdì sera, 14 luglio, con la Festa della Bike Night: birra, consegna pacchi iscrizione e soprattutto i racconti delle storie in bici con gli autori di Ediciclo Editore, la prima casa editrice italiana specializzata sul mondo della bicicletta, del viaggio e della mobilità sostenibile, partner ufficiale delle Bike Night.
Bike Night è l’evento per chi vuole andare in bici quando e come vuole, anche se è buio o l’arrivo è lontano. Per vivere la bici in modo nuovo, unico e autentico. Dopo le oltre 2500 presenze nel 2016, il tour delle Bike Night è pronto a illuminare un’altra notte sulle Alpi sudtirolesi. Sempre 100km, sempre sulle più belle piste ciclabili d’Italia. 
Partite a Ferrara lo scorso giugno con quasi 1500 persone, le Bike Night ora arrivano a Bolzano e sulla ciclabile della via Claudia Augusta: ci sono già oltre 100 iscritti. Per la terza edizione in città cresce l’attesa per quello che è diventato uno degli eventi ciclistici più innovativi e genuini in Alto Adige e non solo, in grado di radunare appassionati da tutta Italia. 
La grande novità è la festa il giorno prima della Bike Night, venerdì 14 luglio: l’appuntamento è alle ore 19.00 alla Batzenhäusl in via Hofer a Bolzano, per la consegna dei pacchi iscrizione. Un momento per i partecipanti di ritrovarsi e iniziare a respirare l’attesa della partenza e anche ascoltare storie di bici, grazie alla collaborazione con Ediciclo Editore. Saranno infatti presenti gli autori Lorenzo Parolin e Carmine Abate per raccontare le loro storie di felicità in bici.
Autori dei due volumi ‘La bici felice’ e ‘Pedalo dunque sono’, Lorenzo e Carmine ci spiegheranno come sia possibile cercare e trovare il benessere proprio andando in bici.  Un gruppo di ciclisti-filosofi, atleti del pensiero che amano muoversi a colpi di pedale, riflettono intorno alla bicicletta, senza dimenticare il sorriso. Nei loro testi la bicicletta diventa non solo un mezzo per leggere le piccole cose della nostra quotidianità, ma anche per leggersi divenendo ora strumento di ascesi, ora di rivoluzione, ora di recupero di un tempo lento e naturale che le scadenze imposte da una società sempre più frenetica non consentono di gustare appieno. 
Storie a pedali di chi arriva a isolarsi dal mondo riuscendo ad ascoltare solo il battito del proprio cuore, ad assaporare la strada, il vento, la fatica. A essere strada, manubrio, vento, vita, come avviene durante le Bike Night: un evento che vuole dimostrare come 100km siano alla portata di tutti, che non esiste l’orario giusto per partire, che anche se è tardi e fa buio, con la bici si può arrivare lontano. Per vivere sé stessi e il territorio in modo autentico, e anzi riscoprire paesaggi noti ma sotto una “luce” completamente diversa.
Biografia

Lorenzo Parolin, bassanese, giornalista, scrive per il “Giornale di Vicenza”. Appassionato di montagna e ciclismo urbano, si muove quasi esclusivamente in bici.
Carmine Abate, architetto e docente di Semiotica dell’architettura allo Iuav di Venezia, è attivo da quasi trent’anni nella promozione del territorio e nella difesa dell’ambiente. Socio di Italia Nostra, si occupa anche di urbanistica e di progettazione di ciclovie.
Bike Night Bolzano – Resia 2017 - 3a edizione

Organizzazione, sponsor e partner del progetto

La Bike Night è organizzata da Witoor e Città della Cultura/Cultura della Città.

Il progetto Bike Night 2017 con cinque tappe in Italia è reso possibile dal prezioso contributo di Sportler, e dai partner Agenzia Muraro Viaggi, Club Village & Hotel Spiaggia Romea, Ediciclo Editore, Happy Ways, Biciclista e Oxeego. 

Partner locali

La tappa di Bolzano è supportata dall’Azienda di Soggiorno e Turismo di Bolzano.
Numeri

· 250 quota massima di iscritti
· 50% iscritti proveniente da fuori la provincia di Bolzano

· 25% presenza femminile

Programma

Partenza a mezzanotte, arrivo all’alba. Distanza sui 100km, percorso su piste ciclabili. Dalla città alla natura, si pedala tutti insieme senza ordine d’arrivo.
Media

foto www.witoor.com/files/bikenight-stampa-foto-fe.zip (crediti: Andrea Bighi)
video www.witoor.com/video
Contatti
Simone Dovigo 3402611527 simone@witoor.com

Fabio Zecchi 34892115311 fabio@witoor.com
