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La lunga notte in bici da Bolzano al lago di Resia
con la carica dei 150 ciclisti della Bike Night
Un addio al nubilato, un americano, un padre con un figlio. Gruppi numerosi, altri che ci provano da soli, coppie, famiglie, amici. Risciò, bici in carbonio, footbike o handbike. Da Bolzano, dalla provincia di Bolzano, dal resto d’Italia: 153 persone hanno illuminato la notte da piazza Walther lungo l’Alto Adige fino a Curon. La 3a edizione della Bike Night Bolzano-Resia, la pedalata notturna di 110km lungo pista ciclabile ha portato 153 ciclisti e la loro passione per la bici fin sulle Alpi.
Dalle 18 è iniziata l’attesa all’interno di piazza Walther. Ora dopo ora sono arrivati i partecipanti che hanno popolato la piazza, presentandosi alla segreteria Witoor per il ritiro del pacco iscrizione. Musica e atmosfera elettrizzante per la terza edizione in città di uno degli eventi ciclistici più innovativi e genuini, in grado di radunare appassionati da tutta Italia.  In piazza Walther era presente anche Oxeego, marchio di calzature per ciclisti che ha offerto il caffè a tutti gli iscritti.
Dalle 23 è iniziato l’incolonnamento dei ciclisti per la partenza. Poi il conto alla rovescia fino a mezzanotte, quando i 153 partecipanti, di tutti i tipi, sono partiti verso il mare. Ad attenderli un percorso cicloturistico lungo la via Claudia Augusta, tre ristori di fronte al campanile di Curon.

Tante storie che si sono mescolate durante la notte, in un filo luminoso lungo km lungo la pista ciclabile e che si è via via sgranato strada facendo. Ogni ristoro il momento per fare scorte di cibo: a Merano, dopo 24km, presso il ristorante da Carlos, a Plaus, dopo 43km, ospiti del ristorante Hochwart, e infine a Prato allo Stelvio, al km 83, organizzato da Witoor. Il fascino del pedalare al buio, il cielo stellato, il sentirsi parte di un evento unico nel suo genere ha dato l’energia a tutti i partecipanti per superare anche la salita finale del Resia, con tratti dalle pendenze significative.

Con l’arrivare dell’alba i ciclisti hanno ritrovato le energie necessarie per lo sprint finale, prima del meritato riposo al lago. La gioia di aver costruito un ricordo memorabile, la scoperta di nuovi limiti personali, la sorpresa di vivere territori in modo nuovo: tante sensazioni che si sono mescolate e creano il mix unico tipico delle Bike Night.

Il progetto Bike Night, ideato e curato da Simone Dovigo, con il suo marchio Witoor, è iniziato nel 2014 a Ferrara, Dal 2016 infatti Bike Night è co-organizzato e prodotto dalla cooperativa culturale ferrarese Città della Cultura / Cultura della Città  (CC/CC). Il format delle Bike Night prevede assistenza medica e tecnica lungo l’intero percorso, e ai partecipanti sono offerti tre ristori ogni 25km circa più la colazione all’arrivo. Sono inoltre garantiti servizi di noleggio bici e casco, rientri in pullman o treno. 

Il tour 2017 delle Bike Night è partito sabato 17 giugno con la prima tappa Ferrara-Mare (arrivo a Lido di Volano). Dopo la seconda tappa sulle Alpi con la Bolzano-Resia sabato 15 luglio,  ora si andrà in Friuli per l’Udine-Alpe Adria, con arrivo a Ugovizza, sabato 5 agosto. E ancora la Verona-Lago (arrivo a Riva del Garda) di sabato 2 settembre, fino al gran finale sabato 16 settembre con la Milano-Lago, da piazza Leonardo fino ad Arona.
«Non conta il cronometro – spiega Simone Dovigo - non c’è ordine di arrivo: è un evento che racchiude elementi quasi primordiali che portano a salire in sella alla bici». Bike Night risponde alla crescente voglia di bici, in costante aumento negli ultimi anni anche in Italia, e offre una dimensione non competitiva e coinvolgente per tutti coloro che amano la bici e sono animati da una «passione che non dorme mai». «C’è il viaggio, il movimento. C’è l’orario inconsueto, generalmente destinato ad altro: la notte, che i ciclisti illuminano con le loro luci, diventa elemento sorprendente. C’è il buio da affrontare, il sole che sorge, a regalare calore e sorrisi per avercela fatta tutti insieme». Cresciuta anno dopo anno, la Bike Night mette insieme gli appassionati autentici della bici, paralleli a qualsiasi moda del momento, tecnica o di atteggiamento. Ci sono tutti i tipi di ciclisti alla Bike Night: l’agonista, quelli su scatto fisso, le famiglie, gruppi di ragazzi, uomini donne e bambini. È una festa, dove non serve agghindarsi ma si interpreta finalmente soltanto sé stessi. 

Organizzazione, sponsor e partner del progetto

La Bike Night è organizzata da Witoor e Città della Cultura/Cultura della Città.
Il progetto Bike Night 2017 con cinque tappe in Italia è reso possibile dal prezioso contributo di Sportler, e dai partner Agenzia Muraro Viaggi, Club Village & Hotel Spiaggia Romea, Ediciclo Editore, Happy Ways, Biciclista e Oxeego. 
Contatti

Simone Dovigo 3402611527 simone@witoor.com 
Fabio Zecchi 34892115311 fabio@witoor.com
Bike Night Bolzano – Resia 2017

3a edizione

Partner locali
La tappa di Bolzano è supportata dall’Azienda di Soggiorno e Turismo di Bolzano, e da Radio 2000

La festa del venerdì è stata organizzata con la collaborazione della birreria Batzen Brau.
Numeri

· 153 partecipanti
· 80 posti prenotati in pullman per il rientro a Ferrara e Bologna

· 50% iscritti proveniente da fuori la provincia di Ferrara (Italia e estero)
· 15% presenza femminile
Programma

Partenza a mezzanotte, arrivo all’alba

Distanza sui 100km circa, percorso su piste ciclabili

Dalla città alla natura, si pedala tutti insieme senza ordine d’arrivo
Servizi offerti

Iscrizione online, Gadget, Villaggio partenza, Servizio navetta di rientro, Noleggio bici e casco, Trasporto bagagli, Ristori e colazione, Assistenza meccanica e medica
Media
foto www.witoor.com/files/bikenight2017-stampa-foto-bz.zip (crediti: Mirko Merchiori)
video www.witoor.com/video
