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Bike Night Milano-Lago, la pioggia non ferma

la passione dei 500 ciclisti di notte
Da Milano e da fuori provincia, giovani e meno giovani, in gruppo o da soli: la notte tra sabato 16 e domenica 17 settembre si è trasformata in un sogno ad occhi aperti per i ciclisti della Bike Night Milano – Lago 2017. La seconda edizione della tappa milanese del tour sulle più belle ciclabili d’Italia ha aumentato il successo dell’anno scorso, quando i partecipanti furono 520: quest’anno si sono registrate 580 iscrizioni.
Dalle 20.45 è iniziata l’attesa all’interno di piazza Leonardo da Vinci. Ora dopo ora sono arrivati i partecipanti che hanno popolato la piazza, presentandosi alla segreteria Witoor per il ritiro del pacco iscrizione. Dalle 22 alle 23 un forte temporale non ha turbato la voglia di pedalare anche di notte, e a mezzanotte quasi 500 ciclisti hanno confermato la loro presenza alla Bike Night Milano-Lago, ormai diventato uno degli eventi ciclistici più innovativi e genuini in regione e non solo. In piazza Walther era presente anche BAC e Birra Cimbra.
Il popolo della Bike Night si è confermato quanto di più trasversale si possa oggi trovare alla partenza di una pedalata: dai più allenati con bici in carbonio, a coppie di giovani in graziella, padri con figli, gruppi di amici arrivati da altre città per trascorrere una notte insieme all’insegna del viaggio e dell’avventura. Consistente il gruppo proveniente da Arona, sede di arrivo di un percorso che prevedeva tre ristori e la colazione all’arrivo sul Lago Maggiore.
Tante storie che si sono mescolate durante la notte, in un filo luminoso lungo km sulla ciclovia, capace di resistere con animo positivo alla pioggia che ha imperversato almeno fino a metà percorso. Dopo la partenza, il gruppo ha pedalato per il centro di Milano, con la sosta in piazza Duomo, prima di dirigersi in Porta Genova e imboccare l’itinerario cicloturistico del Naviglio Grande. Lungo il percorso erano previsti tre ristori: ad Abbiategrasso dopo 27km sosta dall’Antica Posteria Invernizzi, poi a Turbigo, presso Naviri Park, dopo 50km, e al Canottieri 6 Country Grill, a Somma Lombardo, dopo 70km. Risalendo il Ticino, svolta a Sesto Calende per passare in Piemonte, fino all’arrivo in piazza del Popolo ad Arona. Colazione da Strobino, docce presso il Circolo Nautica Tennis Club, per un’accoglienza speciale da parte di Arona, grazie anche alla collaborazione con No Work Bike Team Arona. All’arrivo Antonio Bertinotti, ex organizzatore di gare ciclistiche, ha mostrato una targa commemorativa dell’antica Milano-Arona, edizione del 1894: dinamiche diverse di uno stesso percorso, accomunate dal sapore antico della partenza nelle ore buie.
Il fascino del pedalare di notte e il sentirsi parte di un evento unico nel suo genere ha dato l’energia a tutti i partecipanti per superare il meteo inclemente: i primi arrivi alle 4.15 del mattino e gli ultimi invece alle 9.00. La gioia di aver costruito un ricordo memorabile, la scoperta di nuovi limiti personali, la sorpresa di vivere territori in modo nuovo: tante sensazioni che si sono mescolate e creano il mix unico tipico delle Bike Night.

Si è così concluso Il tour 2017 delle Bike Night, partito sabato 17 giugno con la prima tappa Ferrara-Mare, e proseguito per tutta l’estate. Dopo Le tappe a Bolzano, Udine e Verona, il gran finale è stato proprio a Milano: «Non conta il cronometro – spiega Simone Dovigo - non c’è ordine di arrivo: è un evento che racchiude elementi quasi primordiali che portano a salire in sella alla bici». Bike Night risponde alla crescente voglia di bici, e offre una dimensione non competitiva e coinvolgente per tutti coloro che sono animati da una «passione che non dorme mai». 
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Organizzazione, sponsor e partner del progetto

La Bike Night è organizzata da Witoor e Città della Cultura/Cultura della Città.

Il progetto Bike Night 2017 con cinque tappe in Italia è reso possibile dal prezioso contributo di Sportler, e dai partner Agenzia Muraro Viaggi, Club Village & Hotel Spiaggia Romea, Ediciclo Editore, Happy Ways, Biciclista, Miss Grape e Oxeego. 

Partner locali

La tappa milanese è realizzata grazie al supporto e la collaborazione con Upcycle Cafè, La Stazione delle Biciclette, BikeMi, In Lombardia, No Work Team Bike (Arona), Radio Popolare, Spiaggia degli Olivi, Girolibero. La Bike Night Milano – Lago Maggiore ha il patrocinio del Comune di Milano, Comune di Abbiategrasso e Comune di Arona.

Numeri

· 580 iscritti (nel 2016 furono 520), di cui 500 partecipanti effettivi
· 45% iscritti proveniente da fuori la provincia di Milano

· 20% presenza femminile

Programma

Partenza a mezzanotte, arrivo all’alba. Distanza sui 90km, percorso su piste ciclabili. Dalla città alla natura, si pedala tutti insieme senza ordine d’arrivo

Servizi offerti

Iscrizione online, Gadget, Villaggio partenza, Servizio di rientro in treno, Noleggio bici e casco, Trasporto bagagli, Ristori e colazione, Assistenza meccanica e medica

Foto www.witoor.com/files/bikenight-stampa-foto-mi2017.zip
Contatti

Simone Dovigo 3402611527 simone@witoor.com - Fabio Zecchi 34892115311 fabio@witoor.com
