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Presentazione Bike Night Verona-Lago
Storie di bici a Twelve
La passione per la bici non dorme mai, anche d'inverno: le Bike Night si presentano in giro per le città italiane, per ritrovarsi tutti assieme in attesa delle nuove pedalate notturne da 100km. Dopo Udine e Bologna, il “giro” di presentazioni arriva a Verona, venerdì 23 febbraio alle ore 19.30 a Twelve, urban cycling store in centro, con il lancio del video ufficiale delle Bike Night. Sarà l’occasione per ascoltare le storie delle pedalate notturne di Witoor, che torneranno a Verona sabato 1 settembre 2018 con la terza edizione della Bike Night Verona – Lago di Garda.
Bike Night è il tour delle pedalate notturne sulle più belle piste ciclabili d’Italia: si parte a mezzanotte, si arriva all’alba dopo 100km per un’esperienza in bici unica. Partite a Ferrara nel 2014, sono cresciute anno dopo anno, arrivando a superare le 2500 presenze complessive nel 2017. La tappa di Verona è l’unica con partenza in Veneto, e unisce due regioni: si parte da piazza San Zeno, si percorre la ciclabile fino a Bussolengo e Rivoli Veronese, per poi entrare in Trentino lungo la val d’Adige fino a Rovereto, e da lì raggiungere Riva del Garda, con arrivo sul lago all’alba. Un appuntamento che unisce tipologie di ciclisti diversi: chi si cimenta per la prima volta su una distanza di 100km oppure chi è già allenato ma è stimolato dalla sfida notturna. 

“Un giro di Bike Night” vuole raccontare come è nato il progetto e le sensazioni che trasmette: i suoni della notte in bici, le esperienze dei partecipanti, un modo di pedalare che fa riscoprire il territorio, un percorso che tiene insieme città e natura, che fa nascere amicizie. Durante la serata verrà mostrato il nuovo video ufficiale, realizzato dal collettivo Lele Marcojanni durante la Bike Night Udine – Alpe Adria, tappa friulana del tour 2017. Alla serata presso Twelve, negozio in Regaste San Zeno che propone bici artigianali Made in Italy e completamento dedicato a chi si muove in bicicletta, saranno presenti anche alcuni partecipanti delle scorse edizioni, per raccontare cosa si prova a pedalare di notte.

Il tour 2018 delle Bike Night coinvolgerà il Veneto anche nella prossima estate: la terza edizione della Bike Night Verona – Lago è in programma sabato 1 settembre 2018. Le iscrizioni apriranno nelle prossime settimane sul sito ufficiale.
Bike Night è un’esperienza in bici che unisce la notte, la passione e le persone. Si parte a mezzanotte, dal centro di una città, per raggiungere dopo 100km (circa) la natura, pedalando su piste ciclabili: che si tratti del mare, del lago o della montagna, comunque luoghi distanti dal centro urbano da dove si è partiti. Perché Bike Night vuole dimostrare che in bici è possibile raggiungere posti cui di solito non crediamo, vogliamo o ci immaginiamo in grado di arrivare. A qualsiasi ora del giorno o della notte.
Un giro di Bike Night – Verona
Video e storie delle pedalate notturne di 100km
venerdì 23 febbraio 2018  - ore 19.30

TWELVE – Regaste San Zeno 39a, Verona
Contatti

Simone Dovigo 3402611527 simone@witoor.com
Fabio Zecchi 34892115311 fabio@witoor.com
