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Bike Night, da Verona a Riva del Garda
la notte bianca in bici dei 250 ciclisti tra Veneto e Trentino
Da Verona, dal resto del Veneto e dalle altre regioni. Gruppi numerosi, altri che ci provano da soli, squadre, amici. Sono arrivati da tutta Italia per restare svegli e pedalare: 250 persone hanno illuminato la notte da piazza San Zeno a Verona fino a Riva del Garda. La 2a edizione della Bike Night Verona – Lago di Garda, la pedalata notturna di 100km, ha tenuto sveglie oltre 200 persone in bici, che hanno sfidato le condizioni meteo certamente non ideali, con pioggia per buona parte del tracciato. La quinta tappa del tour 2018 delle Bike Night ha portato la passione per la bici con il suo carico di storie nella notte tra sabato 1 e domenica 2 settembre.
Dalle 20 è iniziata l’attesa nella nuvolosa piazza San Zeno. Ora dopo ora sono arrivati i partecipanti che hanno popolato la piazza, presentandosi alla segreteria Witoor, organizzatrice delle Bike Night, per il ritiro del pacco iscrizione. Il maltempo non ha fermato la carica elettrizzante della seconda edizione in città di uno degli eventi ciclistici più innovativi e genuini, in grado di radunare appassionati da tutta Italia. 
Dalle 23.30 è iniziato l’incolonnamento dei ciclisti per la partenza. Poi il conto alla rovescia fino a mezzanotte, quando i 250 partecipanti, di tutti i tipi, sono partiti in direzione Corso Milano, per imboccare la ciclabile lungo il Biffis, proseguire per la diga del Chievo e Bussolengo. Ad attenderli un percorso interamente su ciclabile, lungo la via del Sole. La pedalata prevedeva come sempre tre ristori e la colazione a Spiaggia degli Olivi, nel porto di Riva del Garda. Il gruppo è sempre stato scortato dall’assistenza meccanica e medica.
Tante storie che si sono mescolate durante la notte, in un filo luminoso che si è via via sgranato strada facendo. Ogni ristoro il momento per rifare pieno di energie e scorte di cibo: a Rivoli Veronese dopo 27km, al Bar Marengo in centro, dopo 52km, ad Avio, al Bicigrill Ruota Libera, e a Rovereto, al 77° km, al ristorante Moja, nel cuore di Borgo Sacco. Il fascino del pedalare al buio, il sentirsi parte di un evento unico nel suo genere ha dato l’energia a tutti i partecipanti per superare le tante ore in sella e i 97km effettivi, per buona parte sotto la pioggia. In crescendo gli iscritti da fuori provincia, per un evento che attira ogni anno nuovi visitatori in Veneto e Trentino. Consistente anche la partecipazione femminile, con il 25% delle presenze.
Con l’arrivare dell’alba tutti i ciclisti partenti hanno ritrovato le energie necessarie per la discesa finale sul Lago) prima del meritato riposo a Riva del Garda, con la colazione e le docce offerte da Spiaggia degli Olivi. I primi arrivi dalle ore 4.30, gli ultimi intorno alle 9. La gioia di aver costruito un ricordo memorabile, la scoperta di nuovi limiti personali, la sorpresa di vivere territori in modo nuovo: tante sensazioni che si sono mescolate e creano il mix unico tipico delle Bike Night. 

«È anche grazie alla Bike Night che si promuove il territorio, in modo partecipativo e innovativo», commenta Simone Dovigo, presidente Witoor, «offrendo un viaggio da ricordare e raccontare agli altri, ed è proprio l’intreccio di storie, emozioni e tipologie diverse di partecipanti l’impatto più significativo della Bike Night Witoor». Il Tour 2018 si chiuderà sabato 15 settembre con la prima edizione della Bike Night Marche: partenza da Fermo, arrivo a San Benedetto del Tronto. 
Bike Night Verona –  Lago di Garda 2018 

2a edizione

Partner locali

La tappa veronese è realizzata grazie alla collaborazione con Bar Marengo, bicigrill Ruotalibera, ristorante Moja e Spiaggia degli Olivi.
Patrocini
Comune di Verona, Comune di Riva del Garda.
Numeri

· 240 iscritti
· 50% iscritti proveniente da fuori la provincia di Verona

· 25% presenza femminile

Programma
Partenza a mezzanotte, arrivo all’alba. Distanza: 100km, percorso su piste ciclabili. 
Dalla città alla natura, si pedala tutti insieme senza ordine d’arrivo.
Servizi offerti
Iscrizione online, Gadget, Villaggio partenza, Servizio navetta di rientro, Noleggio bici e casco, Trasporto bagagli, Ristori e colazione, Assistenza meccanica e medica
Media
foto www.witoor.com/files/bikenight-vr-2018.zip
video www.witoor.com/video
Bike Night Tour 2018
Date

Ferrara - Mare – 16 giugno

Bolzano - Villabassa – 29 giugno

Milano - Lago Maggiore – 14 luglio
Udine - Alpe Adria – 28 luglio

Verona – Lago di Garda – 1 settembre

Marche (Fermo – Ascoli – San Benedetto del Tronto) – 15 settembre

Partner 

Sportler, Spiaggia Romea Village & Residence, Bike Inside, Oxeego, Miss Grape, Cinelli.
Contatti
Simone Dovigo 3402611527 simone@witoor.com 
Fabio Zecchi 3489211531 fabio@witoor.com
