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Bike Night, da Assisi a Norcia
la notte bianca in bici dei 120 ciclisti per la prima volta in Umbria
Dall’Umbria e soprattutto da tutta Italia. Gruppi numerosi, altri che ci provano da soli, squadre, amici. Sono arrivati da ogni regione per restare svegli e pedalare: 100 persone hanno illuminato la notte da piazza del Comune ad Assisi fino a Norcia. La 1a edizione della Bike Night Assisi-Norcia, la pedalata notturna di più di 100km, ha tenuto sveglie oltre 100 persone in bici. La terza tappa del tour 2019 delle Bike Night ha portato per la prima volta anche in Umbria la passione per la bici, con il suo carico di storie nella notte tra sabato 13 e domenica 14 luglio.
Dalle 20 è iniziata l’attesa in piazza del Comune, con gli stand dell’Assisi Bike Festival. Ora dopo ora sono arrivati i partecipanti presentandosi alla segreteria Witoor, organizzatrice delle Bike Night, per il ritiro del pacco iscrizione, con la loro carica elettrizzante: era la prima edizione in Umbria di uno degli eventi ciclistici più innovativi e genuini, capace di stimolare ciclisti da ogni parte d’Italia.
Dalle 23.30 è iniziato l’incolonnamento dei ciclisti per la partenza. Poi il conto alla rovescia fino a mezzanotte, quando i 100 partecipanti, di tutti i tipi, sono partiti in direzione Rivotorto, scortati dalle forze dell’ordine locali. Dopo la discesa, il tratto della ciclovia Assisi-Spoleto, sempre in sicurezza. Infine, il tracciato unico dell’ex ferrovia Spoleto-Norcia, per addentrarsi nella Valnerina fino all’arrivo in piazza San Benedetto a Norcia, ai piedi della cattedrale colpita dal sisma. Un percorso tra strade e ciclabili, tra città e mare, per far sentire tutte le bellezze del territorio. Il gruppo è sempre stato scortato dall’assistenza meccanica e medica.
Tante storie che si sono mescolate durante la notte, in un filo luminoso che si è via via sgranato strada facendo. Ogni ristoro rappresentava il momento per rifare pieno di energie e scorte di cibo: a Bevagna, dopo 23km, al Bar Tip, a Spoleto, Terminal Le Mattonelle, dopo 51km, e Castel San Felice, al km 74, all’Agriturismo Zafferano e Dintorni. Il fascino e il fresco del pedalare al buio, il sentirsi parte di un evento unico nel suo genere ha dato l’energia a tutti i partecipanti per superare le tante ore in sella e i 105km effettivi. Alta la percentuale di iscritti da fuori regione, così come consistente, come sempre alle Bike Night, anche la partecipazione femminile, con il 25% delle presenze.
Con l’arrivare dell’alba tutti i ciclisti partenti hanno ritrovato le energie necessarie per completare la prima Bike Night in Umbria, con un tracciato vario, selettivo ma sempre stimolante. Memorabile l’attraversamento dei ponti e gallerie dell’ex ferrovia Spoleto-Norcia. I primi arrivi dalle ore 5.30, gli ultimi intorno alle 10. La gioia di aver costruito un ricordo unico, la scoperta di nuovi limiti personali, la sorpresa di vivere territori in modo nuovo: tante sensazioni che si sono mescolate e creano il mix unico tipico delle Bike Night. 

«È anche grazie alla Bike Night che si promuove il territorio, in modo partecipativo e innovativo», spiega Simone Dovigo, presidente Witoor, «offrendo un viaggio da ricordare e raccontare agli altri, ed è proprio l’intreccio di storie, emozioni e tipologie diverse di partecipanti l’impatto più significativo della Bike Night Witoor». «Un’opportunità incredibile per lo sviluppo del cicloturismo in Umbria – continua Dovigo -  perché un’esperienza così penetrante, per l’orario inconsueto e la varietà dei contesti, è uno strumento di promozione efficace, e il dato dell’affluenza da fuori regione, 90% sul totale degli iscritti, conferma il potenziale promozionale di un evento realizzato in collaborazione con Umbria & Bike». Il tour 2019 delle Bike Night continuerà ora a Udine, sabato 27 luglio, e poi in settembre a Bolzano e Verona. 
Bike Night Assisi - Norcia 2019
1a edizione

Partner locali
La tappa umbra è realizzata con il supporto di Umbria & Bike, ed è un evento ufficiale all’interno dell’Assisi Bike Festival. Progetto “DISCOVER UMBRIA by BIKE” domanda SIAN n. 84250116245 DD n. 1844 del 26/02/2018 finanziato nell’ambito del Bando Regione UMBRIA PSR Misura 16.3.3.

In collaborazione con Bar Tip (Bevagna), Terminal Le Mattonelle (Spoleto) e Agriturismo Zafferano e Dintorni (Castel San Felice).

Con il patrocinio del Comune di Assisi.
Programma
Partenza a mezzanotte, arrivo all’alba.

Distanza sui 105km, dislivello 700metri, percorso prevalentemente su piste ciclabili. 

Dalla città alla natura, si pedala tutti insieme senza ordine d’arrivo.
Servizi offerti
Iscrizione online, Gadget, Villaggio partenza, Servizio navetta di rientro, Noleggio bici e casco, Trasporto bagagli, Ristori e colazione, Assistenza meccanica e medica
Media
foto www.witoor.com/files/ bikenight2019-fotopost-as.zip
video www.witoor.com/video
Bike Night 2019
Date

Ferrara – Mare (Lido di Volano): 15 giugno

Milano – Lago Maggiore (Arona): 29 giugno

Assisi – Norcia: 13 luglio (in collaborazione con Assisi Bike Festival)
Udine – Alpe Adria (Ugovizza): 27 luglio

Bolzano – Villabassa: 14 settembre

Verona – Lago di Garda (Riva): 21 settembre
Partner 

Sportler, Bike Inside, Miss Grape, Selle Royal.

Numeri 2018

· 2800 iscritti totali
· 40% iscritti provenienti fuori dalla città di partenza

· 27% presenza femminile

Programma

Partenza a mezzanotte, arrivo all’alba

Distanza sui 100km, percorso su piste ciclabili

Dalla città alla natura, si pedala tutti insieme senza ordine d’arrivo

Servizi offerti

Iscrizione online, Gadget, Villaggio partenza, Servizio di rientro in treno, Noleggio bici e casco, Trasporto bagagli, Ristori e colazione, Assistenza meccanica e medica
Media

foto www.witoor.com/files/bikenight2019-fotopost-as.zip
video www.witoor.com/video
Contatti
Fabio Zecchi 3489211531 fabio@witoor.com
