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La notte di Milano si accende con 1200 ciclisti 
Sabato 10 luglio tutto esaurito per la Bike Night Milano - Lago Maggiore
Dopo una notte infinita, riaccendiamo la luce: tornano le Bike Night, le pedalate notturne di Witoor che ogni anno portano migliaia di ciclisti sulle più belle ciclabili. L’unico evento a due ruote che mescola pubblici diversi, per chi vuole pedalare a qualsiasi ora del giorno, non ha paura del buio, vuole scoprire un modo nuovo di viaggiare. La settima edizione del tour delle Bike Night riprende dopo la sosta forzata nel 2020 a causa della pandemia, e dopo il via a Ferrara a giugno, torna in Lombardia e Piemonte con la Bike Night Milano – Lago Maggiore, sabato 10 luglio, per poi terminare a Udine il 24 luglio. 

La passione per la bici non dorme mai, anche di notte: nate nel 2014, hanno coinvolto sempre più territori e partecipanti, arrivando a 3000 presenze nel 2019 e avvicinando nuove persone alla bici grazie alla magia di una pedalata da 100km di notte che parte dalla città e arriva nella natura sfruttando il più possibile la rete ciclabile. Dopo l’annullamento nel 2020 a causa del Coronavirus, Bike Night torna per la quinta volta a Milano facendo registrare il record di presenze con 1200 iscritti. Il progetto ideato, organizzato e prodotto da Witoor, è un appuntamento che rievoca il fascino del ciclismo d’epoca ma con un approccio moderno e trasversale, unendo tipologie di ciclisti diversi: chi si cimenta per la prima volta su una distanza di 100km oppure chi è già allenato ma è stimolato dalla sfida notturna. Si parte a mezzanotte, si arriva all’alba dopo un viaggio in bici con tre ristori e la colazione all’arrivo.
L’emergenza della pandemia ha costretto l’organizzazione a rivedere gli allestimenti, che saranno essenziali per garantire distanziamento e il rispetto delle norme anti-Covid. L’attesa inizierà in piazza Leonardo sabato 10 luglio alle ore 21.00, con lo stand segreteria per il ritiro pacco-iscrizione. Ogni iscritto dovrà consegnare l’autocertificazione Covid-19 firmata. A mezzanotte il via: si pedala verso il centro di Milano, con la sosta in piazza Duomo per poi proseguire verso la Darsena e i Navigli. Da qui si esce da Milano senza lasciare mai il Naviglio Grande, raggiungendo il Ticino fino a Sesto Calende e terminare ad Arona. L’unico modo per vivere Milano in bici di notte e scoprire le meraviglie naturali che la circondano, che ha fatto registrare il tutto esaurito: per motivi di sicurezza infatti le iscrizioni sono state chiuse in anticipo.
Una festa della bici e dei ciclisti, finalmente liberi di pedalare insieme (e distanziati). Saranno offerti tre ristori lungo il percorso (all’Antica Posteria Invernizzi ad Abbiategrasso, a La Bella Vita a Turbigo, e al Country Grill a Sesto Calende) più la colazione da Strobino in centro ad Arona lungo le sponde del Lago Maggiore. Per chi volesse rientrare a Milano, si può prenotare il servizio navetta con trasporto bici al momento dell’iscrizione (disponibili solo posti per il turno delle 7). Il villaggio partenza in piazza Leonardo offrirà anche un’area dove depositare i bagagli che verranno poi trasportati all’arrivo, un’area tecnica con un meccanico per eventuali messe a punto dell’ultimo minuto alla propria bici, lo spazio dove ritirare le bici noleggiate, e lo shop con i prodotti ufficiali della Bike Night (maglia, calza tecnica, cappellino). Sarà infine fornita assistenza tecnica durante tutti i 100km del tracciato, nonché assistenza medica, per garantire sicurezza e supporto ai partecipanti.
«Per Witoor è come una rinascita, dopo un’intera annata senza eventi – spiega Simone Dovigo, presidente Witoor – e anche nel 2021 le incertezze da affrontare sono tante, ma quest’anno non volevamo mancare e abbiamo voluto in tutti modi proporre almeno tre date del tour. Milano  è ormai diventata la seconda casa della Bike Night, grazie all’enorme partecipazione per un evento notturno. Anche quest’anno vogliamo offrire una notte in bici tra bellezza e magia: il percorso si conferma speciale con la sosta in piazza Duomo, e in sole tre settimane di iscrizioni abbiamo registrato 1200 partecipanti, un numero tale che ci ha costretto a chiuderle in anticipo per garantire le norme di sicurezza e distanziamento ai ristori». La Bike Night è tutto il contrario di una gara: «è un evento che racchiude elementi quasi primordiali che portano a salire in bici – ricorda Simone Dovigo, presidente Witoor –: il buio, l’orario, la notte e l’alba. È anche grazie alla Bike Night che si promuove il territorio offrendo un’esperienza unica da ricordare e raccontare agli altri: perché quello che non si vede, si ascolta».
«L’attenzione alla sicurezza e alle norme anti-Covid sarà massima – prosegue Dovigo –, a costo di sacrificare gli eventi collaterali che caratterizzano il villaggio partenza, ma gli effetti speciali delle Bike Night Witoor sono sempre stati i partecipanti stessi e l’intreccio delle loro storie, e quest’anno ancora di più ci concentreremo sulle loro emozioni». Cresciuta anno dopo anno, la Bike Night unisce tutti i tipi di ciclisti: l’agonista, i meno allenati, le famiglie, singoli e coppie, o gruppi di amici. Significativa la presenza femminile, oltre il 25%, sopra la media per eventi di questo tipo. È una festa, non una moda: si interpreta finalmente soltanto sé stessi. Nelle tappe senza dislivello si vede ogni tipo di mezzo a due ruote senza motore: bici da città, da corsa, gravel, mtb, tandem, footbike, bici reclinabili. Partecipano anche persone con disabilità. In montagna, compaiono anche le e-bike.
Bike Night è un’esperienza in bici che unisce la notte, la passione e le persone. Si parte a mezzanotte, dal centro di una città, per raggiungere dopo 100km (circa) la natura, pedalando su piste ciclabili: che si tratti del mare, del lago o della montagna, comunque luoghi distanti dal centro urbano da dove si è partiti. Perché Bike Night vuole dimostrare che in bici è possibile raggiungere posti cui di solito non crediamo, vogliamo o ci immaginiamo in grado di arrivare. A qualsiasi ora del giorno o della notte. 
Media
foto www.witoor.com/files/bikenight2021-mi-fotostampa.zip
video www.witoor.com/video

Contatti stampa Fabio Zecchi 3489211531 fabio@witoor.com
Bike Night Milano – Lago Maggiore 2021

10 luglio 2021
Ritrovo dalle ore 21.00 in piazza Leonardo da Vinci

Partenza ore 24.00 a Milano, arrivo all’alba in piazza del Popolo ad Arona (NO)

Iscrizioni aperte online su witoor.com/bike-night. Per tutti coloro che si erano già iscritti nel 2020, l’iscrizione è automaticamente traslata al 2021. Per informazioni contattare la segreteria via email all’indirizzo info@bikenight.it o telefono al numero 3402611527.
Partner locali
Upcycle Bike Cafè, La Stazione delle Biciclette, Antica Posteria Invernizzi (Abbiategrasso), La Bella Vita (Turbigo), Country Grill (Sesto Calende), No Work Team Bike (Arona), Strobino (Arona).
Bike Night 2021
Date del tour
· Bike Night Emilia-Romagna: Ferrara-Mare (Lido di Volano) 26 giugno

· Bike Night Milano-Lago: Milano-Arona 10 luglio
· Bike Night Alpe Adria: Udine-Ugovizza 24 luglio

Partner nazionali

CoopVoce, ViviBici, Bike Inside, Komoot, Studio Sigfrida, My Battery Pack’s
Numeri 2019
· 3000 iscritti totali
· 40% iscritti provenienti fuori dalla città di partenza

· 25% presenza femminile

Programma

Partenza a mezzanotte, arrivo all’alba

Distanza sui 100km, percorso su piste ciclabili

Dalla città alla natura, si pedala tutti insieme senza ordine d’arrivo

Servizi offerti

Iscrizione online, Gadget, Villaggio partenza, Servizio di rientro in treno, Noleggio bici e casco, Trasporto bagagli, Ristori e colazione, Assistenza meccanica e medica
